



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 18 декабря 2013 года, № 247 (5891)

Среда

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Внимание, забота и благородные устремления

ЦЕНИТЬ женщин, заботиться о них, облегчать их повседневные домашние хлопоты, стремиться уберечь от различных заболеваний — долг каждого мужчины, всего нашего общества. Эти слова, прозвучавшие в докладе Президента на торжественном собрании, посвященном 21-й годовщине Конституции Республики Узбекистан, как нельзя лучше отражают сегодняшнюю политику нашего государства, нацеленную на социальную активность женщин, укрепление их роли в семье и обществе. Ведь в первую очередь именно они заняты воспитанием детей, будущего поколения страны.

Современная женщина — любящая жена, заботливая мать, успешная бизнес-леди. Она обладает огромной инициативой, стремлением добиться в жизни поставленной цели, старается создать теплую атмосферу как в доме, так и на рабочем месте, словом, она располагает целым набором качеств, которые помогают ей успешно справляться с любимыми задачами, придерживаться высокого темпа жизни.

Быть уверенной в себе — реализовать себя в профессии и вместе с тем оставаться хранительницей домашнего очага не так-то просто. Именно по этой причине каждая представительница прекрасной половины человечества по достоинству оценивает значимость качественной бытовой техники. Холодильники с функцией самоочистки, микроволновые и другие печи с временным



Фото: Х. Поიდоева

контролером, газовые плиты с антипригарным покрытием и, конечно же, стиральные машины облегчают жизнь деловой женщины, помогая ей создавать уют в доме и строить дальнейшую карьеру.

Современный рынок бытовой техники предлагает покупателю большое количество вариантов бытового оборудования разной сложности и качества, среди которого немало изделий отечественных производителей.

СП ООО «Indigo Electronics» специализируется на выпуске двухбачковых полуавтоматических стиральных машин. Несмотря на небольшой срок существования компании, ей уже удалось привлечь немалую группу покупа-

телей, интересующуюся продукцией этой марки. Огромному спросу способствуют несколько факторов, связанных как с новыми критериями, так и с качественными показателями товара.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Бизнес-семинар

Для молодых людей, желающих заняться предпринимательской деятельностью, прошел в социально-экономическом колледже Музрабадского района Сурхандарьинской области. На нем выпускникам образовательных учреждений была представлена полная информация о созданных в нашей стране условиях для открытия собственного дела и ведения бизнеса, о льготах, условиях кредитования, порядке проведения регистрации субъектов предпринимательской деятельности. По мнению специалистов, семинар, участие в котором приняло более 300 юной и девушек, укрепил в них уверенность в успешной реализации намеченных планов.

400 палванов

Из пятидесяти стран приняли участие в IX чемпионате мира по курашу, состоявшемся в турецком городе Стамбуле. Спортсмены США, Турции, Греции, Японии, Монголии, Южной Кореи, Узбекистана и других государств оспаривали первенство в 15 весовых категориях. Наши соотечественники Сухроб Худойбердиев (66 кг) и Фаёз Файзуллаев (73 кг) сумели стать чемпионами мира. Бектош Сафаров, Шохида Назарова и Мафтуна Эсонова завоевали серебряные медали. В копилке сборной Узбекистана также четыре бронзовые награды.

Начато строительство

Здания, в которое переедет Нукуская специализированная школа Академии художеств Узбекистана. Его возведением заняты специалисты ООО «Тахиташское управление строительства» и ряда других организаций. После ввода объекта в эксплуатацию образовательное учреждение сменит статус, став лицеем-интернатом изобразительного и прикладного искусства. Он будет состоять из учебного блока на 330 мест со спортивным и выставочным залом, общежития на 100 мест и учебно-производственных мастерских.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ОТ СИЛЬНОГО ГОСУДАРСТВА К СИЛЬНОМУ ГРАЖДАНСКОМУ ОБЩЕСТВУ

Процветающая махалля — процветающая страна

В УРГЕНЧЕ в рамках Государственной программы «Год благополучия и процветания» прошел республиканский учебно-практический семинар «Современная махалля», посвященный вопросам разработки и внедрения типовых архитектурно-планировочных схем. В мероприятии, организованном Государственным комитетом по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции, фондом «Махалла» и Хорезмским областным хокимиятом, приняли участие представители министерств, ведомств, коммерческих банков, Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятов областей, товариществ частных собственников жилья, архитекторы и председатели махаллинских сходов граждан.

Как было отмечено, после посещения главы государства в октябре прошлого года Хорезмской области было принято четыре важных постановления, направленных на социально-экономическое развитие области и дальнейшее улучшение условий жизни населения. В настоящее время на основе этих документов проводится последовательная работа по реализации более 2 200 проектов на три триллиона сумов, предусматривающих

осуществление строительных работ и мер по благоустройству Ургенча, развитию в регионе промышленности, сельского хозяйства и туризма. Только в этом году объем выполненных работ составил 344 миллиарда сумов. Основное внимание при этом уделено улучшению условий жизни людей. В этих целях внедрена система льготного кредитования коммерческими банками работ по содержанию и ремонту многоэтажного жилого фонда.

Сейчас в десяти сходах граждан Ургенча проводится масштабная работа по созданию махаллей современного типа. Например, в ходе схода граждан «Токозабог» построено три футбольных поля, детская площадка, ландшафтные парки, две площадки для игры в бадминтон.

На мероприятии участникам предоставлена подробная информация о накопленном опыте по организации махаллей современного типа в городе Ургенче, совместной

работе ТЧСЖ, управляющих компаний, коммунальных служб, а также о разработанном генеральном плане по улучшению облика махаллей, сооружению детских спортивных площадок.

Участники мероприятия, ознакомившись с благоустройством и подготовкой жилого фонда к зимнему периоду в махалле «Токозабог», а также созидательной работой, проводимой по всему городу, поделились своими впечатлениями.

Жоникул МАЛЛАЕВ, председатель схода граждан махалли «Ёшлик» города Джизака: — Мы ознакомились с проведённой работой в десяти образцовых махаллях Ургенча, созданными в них условиями для жильцов, побеседовали с ними, обменялись опытом с активистами махалли. Примечательно, что они разработали целый комплекс мероприятий, предусматривающий все грани работы в махалле.

ДЕЛОВОЙ КЛИМАТ

Электронная отчетность: проще, быстрее, результативнее

ВАЖНЫМ шагом к дальнейшему улучшению делового климата в стране является Указ главы государства от 16 июля 2012 года «О мерах по кардинальному сокращению статистической, налоговой, финансовой отчетности, лицензируемых видов деятельности и разрешительных процедур», согласно которому, в частности, до конца 2014 года должен быть обеспечен поэтапный перевод в полном объеме всех субъектов предпринимательства на электронную систему сдачи статистической, налоговой и финансовой отчетности.

В решении этой актуальной задачи активное участие принимает Государственный налоговый комитет. Так, в рамках организационной и разъяснительной работы в данном направлении вчера ГНК проведен семинар для руководителей и бухгалтеров предприятий и организаций, в ходе которого были рассмотрены вопросы, связанные с автоматизацией бухгал-

терского учета и электронной отчетностью.

Следует отметить, что в настоящее время на всех этапах деятельности налоговых служб внедряются программные комплексы, способные принимать и обрабатывать электронную отчетность в автоматическом режиме, а также осуществлять обратную связь с налогоплательщиками.

СОТРУДНИЧЕСТВО

Встречи делегации Болгарии

ПРИБЫВШАЯ в нашу страну парламентская делегация Болгарии во главе с председателем группы дружбы «Болгария—Узбекистан» Пенко Атанасовым 17 декабря провела встречи в Законодательной палате и Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Особо отмечалось, что договоренности, достигнутые в ходе встреч глав двух государств, служат правовой основой развития сотрудничества Узбекистана и Болгарии в различных направлениях, в частности, в сфере парламентаризма.

Гости были проинформированы о деятельности двухпалатного парламента Узбекистана, широкомасштабных реформах в сфере парламентаризма. Отмечалось, что выдвинутая Президентом Исламом Каримовым Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования граждан-

ского общества в стране служит важным программным документом в совершенствовании системы законодательства, разработке новых законодательных актов, соответствующих требованиям времени и принципам демократии.

Двусторонние отношения Узбекистана и Болгарии основываются на множестве межправительственных и межведомственных документов, касающихся, в частности, избежания двойного налогообложения, взаимного стимулирования и защиты инвестиций, сотрудничества в сфере туризма.

В укреплении правовых основ двустороннего сотрудничества важную роль играют межпарламентские связи. На встречах состоялась подробный обмен мнениями по вопросам их активизации.

— Отношения между нашими странами основываются на принципах дружбы и взаимного интереса и последовательно развиваются, — сказал Пенко Атанасов. — Болгария заинтересована в развитии сотрудничества с Узбекистаном во всех сферах, в частности, в области парламентаризма, торговли, экономики, промышленности, сельского и водного хозяйства.

Ноидра МАНЗУРОВА, корр. УзА.

Процветающая махалля — процветающая страна

1 В целях обеспечения благополучия людей за махаллей закреплены ответственные работники разных государственных и общественных организаций — налоговики, сотрудники органов внутренних дел, банка, отделов здравоохранения, центров санитарного надзора, общества защиты прав потребителей. У махалли есть даже свой агроном. Мы, конечно, будем внедрять у себя этот опыт.

Озод ШОДИЕВ, главный архитектор города Навои: — Стали свидетелями грандиозной работы, проводимой в области в свете постановлений Президента. Особенно впечатляют многоэтажные дома, возведенные на улице Аль Хорезми. Супермаркеты и пункты бытовых услуг и сервиса, расположенные на первом этаже, создают удобства для жителей. Сегодняшний семинар был полезен и теоретически, и практически. Лично я обменялся опытом с архитекторами нескольких городов, ознакомился с выставкой, организованной

в рамках семинара, и сделал записи для будущей работы.

Кожабой ЭЛМУРАТОВ, председатель правления Каракалпакского отделения благотворительного общественного фонда «Махалла»:

— Я и раньше приезжал сюда ознакомиться с осуществляемыми в Хорезме реформами. Теперь стал свидетелем того, как за короткое время изменился сам облик махаллей. Современные здания, цветники, зоны отдыха, построенные вдоль канала Шават, радуют не только горожан, но и гостей города. В ходе учебно-практического семинара побеседовали со строителями, ирригаторами, создавшими эту дивную красоту, побывали в махаллях, обменялись опытом с председателями сходо-в граждан.

Мелихон МУМИНОВА, председатель товарищества частных собственников жилья «Этти ранг» города Коканд:

— Мы, благодаря участию в семинаре, обогатили свои

представления о том, какой должна быть настоящая махалля, как надо организовать работу каждой службы в ее структуре. Нам понравилось то, с каким энтузиазмом принимают участие в благоустройстве махалли предприниматели, проживающие на ее территории. Будем стараться внедрить этот опыт и у себя.

В ходе мероприятия участники ознакомились с создательной работой, проводимой на Молодежном озере, на улице Аль Хорезми, с реконструкцией Центрально-деканского рынка, деятельностью международного аэропорта, железнодорожного вокзала, водоочистительного сооружения «Туя-муйин-Урганч», побывали в дивную красоту, побывали в махаллях, обменялись опытом с председателями сходо-в граждан.

В мероприятии принял участие и выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Б. Зокиров.

Ойбек РАХИМОВ.

КОНФЕРЕНЦИИ

Расширяется база данных

ВОПРОСЫ внедрения информационно-коммуникационных технологий в судебной-правовой сфере, использования новых возможностей Национальной базы данных законодательных актов обсуждены в ходе конференции в Министерстве юстиции Республики Узбекистан.

Как отмечалось на мероприятии, создание Национальной базы данных законодательных актов, организация их хранения, использование юридическими и физическими лицами относится к ряду основных направлений деятельности Министерства юстиции. Согласно постановлению Кабинета Министров «О мерах по обеспечению широкого доступа к Национальной базе данных законодательства Республики Узбекистан» от 31 декабря 2009 года, в целях обеспечения широкого доступа к нормативно-правовым актам, а также создания дополнительных условий для оперативного информирования населения об изменениях в законодательстве в 2010 году внедрен бесплатный доступ к законодательной базе Lex.Uz.

Участники конференции были проинформированы о работе, осуществляемой по развитию и совершенствованию системы Lex.Uz, по обеспечению ее доступности.

Отмечалось, что в системе Lex.Uz содержатся документы, принятые с 1990 года по настоящее время на узбекском и русском языках. В частности, Конституция Республики Узбекистан, кодексы,

законы, указы, постановления, распоряжения и иные нормативно-правовые акты.

В рамках мероприятия состоялась презентация обновленной версии поискового ресурса. Демонстрированы его новый дизайн и возможности. Совершенствование элементов системы позволило внедрить новые методы поиска документов местных органов государственной власти, международных договоров, технических документов, актов судебной практики. Также создана возможность быстрого поиска документа по категории его вида, организации и года принятия. Включен перечень часто используемых актов.

Отмечено, что на данном сайте до настоящего времени размещено около 28 тысяч правовых документов, ежедневная его посещаемость составляет более шести тысяч пользователей.

На конференции высказаны предложения и рекомендации по вопросам внедрения системы в образовательных учреждениях, ее дальнейшего совершенствования.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

Электронная отчетность: проще, быстрее, результативнее

1 Для этого постоянно совершенствуется техническая база налоговых органов. На данный момент в систему объединено 8 тысяч компьютеров. Только в прошлом месяце было установлено 2 300 современных компьютеров и 1,5 тысячи принтеров. В следующем году планируется закупить еще 3 тысячи единиц нового оборудования.

Сегодня налоговые органы уже оказывают 31 вид интерактивных услуг, что создает для налогоплательщиков широкие возможности и благоприятные условия в решении вопросов в сфере налогообложения.

Кроме этого, бухгалтеры могут воспользоваться различными вариантами отправки электронной отчетности: как через ресурсы ГНК, так и через специальные программы, созданные для отправки отчетности и автоматизации их труда.

В частности, участники семинара получили подробную информацию о

возможностях, предоставляемых при использовании таких программ, как «БЭМ» и «Солик инфо». Например, с помощью первой программы можно не только отправлять, но и формировать налоговую и финансовую отчетность с учетом различных нюансов, когда исчисление одних налогов происходит с привязкой к другим. А уникальность второй программы заключается в том, что ее пользователи имеют возможность отправлять не только электронную налоговую и финансовую отчетность в налоговые органы, но и решать индивидуальные накопительных пенсионных счетов в Халк банк.

В ходе мероприятия специалисты ГНК подробно разъяснили по наиболее часто возникающим при формировании электронной налоговой отчетности вопросам, связанным с нюансами бухгалтерского учета на многопрофильных предприятиях.

Собир АЛИЕВ.

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Отрасль набирает обороты

ПТИЦЕВОДСТВО — одно из перспективных направлений аграрного сектора экономики, для развития которого в нашей стране созданы все необходимые условия. Предпринимателям, занятым в данной сфере, предоставляются налоговые льготы и преференции, банковские кредиты, упрощен порядок сдачи финансовой и статистической отчетности.

В результате принятых мер в Сырдарьинской области за девять месяцев текущего года получено свыше 68 миллионов штук яиц. При этом рост производства за счет внедрения современных технологий составил по сравнению с аналогичным периодом прошлого года 40,2 процента.

— Сегодня основными поставщиками диетического мяса и яиц в регионе являются частные предприятия ООО «Гулистон Юлдуз парранда» Гулистанского района, ООО «Гулистон бройлер», действующее в областном центре, — говорит специалист отдела животноводства управления сельского и водного хозяйства Сырдарьинской области Курбон Курганов. — В нынешнем году в Мирзаабадском районе начало действовать еще одно птицеводческое хозяйство ООО «Мирзаобод аср парранда», оснащенное современным оборудованием и технологиями. На создание птицеводческого комплекса было направлено 10 миллиардов сумов. Его коллектив,

насчитывающий в своих рядах 40 человек, ежедневно поставляет на рынок 45–50 тысяч яиц.

По словам директора предприятия Алишера Толипова, в комплексе запланирован ввод в эксплуатацию новой линии. После этого количество рабочих мест и объем производимой продукции увеличатся здесь в несколько раз.

Активно участвуют в насыщении рынка диетической продукцией и птицефабрика «Бобур», действующая в Сардобинском районе, ООО «Гулистон насл парранда» в областном центре, где содержится 30 тысяч бройлерных кур. Помимо мяса и яиц, общество с ограниченной ответственностью реализует населению и фермерским хозяйствам цыплят. Скоро в регионе будет введен в эксплуатацию еще один современный птицеводческий комплекс ООО «Сирдарё парранда», рассчитанный на содержание до 65 тысяч кур.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш соб. корр.

Великие достижения Аль Хорезми в центре внимания мировой аудитории

1 Вторая часть книги включает в себя применение его методов во всех сферах повседневной жизни, начиная от получения наследства и торговли до сельского хозяйства.

Этот трактат не похож на одну другую книгу по алгебре, так как вместо числовых уравнений он

написан исключительно словами. Именно то, что трактат был создан на доступном языке, и явилось залогом его популярности. Главным отличием стала последовательность в решении уравнений — алгоритма. Таким образом, Аль Хорезми ближе греческих ученых подошел к современной сущности алгебры. Это позволило алгебре

существовать как отдельной отрасли знаний, а не только в качестве техники управления величинами.

Труды Аль Хорезми имели большую популярность в Европе в XII веке и переводились на латынь дважды — англичанином Робертом Честером и итальянцем Жераром Крамоне.

В многотомной работе историка Джорджа Сартона «Введение в историю науки», в которой каждый раздел назван в честь людей, внесших наибольший вклад в развитие науки своего времени, период с 800 по 850 годы назван именем великого предка узбекского народа Аль Хорезми».

ИА «Жахон».

ДЕЛОВАЯ СРЕДА

Кредиты — в производство

В ОБЩЕСТВЕ с ограниченной ответственностью «Олис коинот» в Нарынском районе Наманганской области трудятся 22 человека. Большую часть составляют выпускники колледжей.

Растет спрос на продукцию ООО, производящего в основном рабочую спецодежду по заказу предприятий и организаций. Банковский кредит позволил установить на предприятии современные швейные машины. В результате расширились объемы производства и улучшилось качество продукции.



Фото X. Махмудовичева, УзА

Внимание, забота и благородные устремления

1 — До недавнего времени бытовало ошибочное мнение, что значительная разница в стоимости товаров отечественного и иностранного производства свидетельствует о качестве

услуг и многого другого. Поэтому специалисты советуют обращать внимание при выборе техники не на цену, а на определенные параметры.

Также они отмечают, что от этого, как и от соблюдения правил при использовании, напрямую зависит срок ее службы.

— Обратите внимание на величину загрузки, расход воды и энергии, скорость вращения барабана, — рассказывает продавец-консультант магазина «Credit Azia» Пенат Мясоутов. — Причем необходимо, чтобы он был сделан из нержавеющей стали и без внешних соединений, так как в таком случае белье будет цепляться за металлические

и соответственно испортится. Желательно, чтобы диаметр дверцы машинки был большим. Так вам будет легче загружать и вынимать крупные вещи. Следует помнить, что указывая максимальный вес белья, производитель имеет в виду хлопчатобумажную ткань. Шерстяные и синтетические вещи такого же веса занимают гораздо больше места. На сегодняшний день рынок бытовой техники предлагает уйму вариантов современного оборудования с десятками разных функций. Но помните, что в основном они окажутся невостребованными. За машинкой нужен постоянный уход. Время от времени необходимо прочищать бак и сливочные шланги, а спираль беречь от жесткой воды. Если вы часто стираете покрывала, одеяла и подушки, то для этого есть машинки со специальными программами. Что же касается потребления электроэнергии, разницы в качестве стирки с функцией экономии электроэнергии практически нет, но вот в потреблении электричества — весьма внушительная.

— Представьте себе один день из жизни деловой женщины, — говорит предпринимательница Дилфуза Исамухамедова из Ташкента. — С раннего утра покажешь детей в школу, бежишь на работу, вечером спешить домой, чтобы успеть приготовить ужин, постирать школьную и другую одежду... Словом, сумасшедший ритм жизни. Чтобы успеть везде и всюду, без современной бытовой техники не обойтись.

Продукция, выпускаемая «Indigo Electronics», проста в управлении и не требует особого ухода. Для стирки подойдет любой порошок или даже мыло. Машинки расходуют электроэнергию в два раза меньше, чем автоматические. Вместимость бака 6 кг, что позволяет стирать и такие габаритные вещи, как покрывала, одеяла и другое. В планах у сотрудников компании на будущий год выпуск однобачковых машин, что позволит расширить функции бытовой техники.

Динамичному росту предприятия способствовали созданные

в стране условия для развития предпринимательской деятельности, благоприятный инвестиционный климат, льготы и преференции.

К открытию производства здесь было принято на работу около 40 человек. На данный момент здесь уже трудятся более 70. Сотрудники предприятия с удовольствием профессионально осваивают азы производственного дела. В последующем инициативные и ответственные молодые люди становятся частью слаженного коллектива.

На сегодняшний день в стране создаются все условия, чтобы представительница прекрасной половины населения были всегда на волне со временем, происходящими преобразованиями. И свой вклад в то, чтобы они становились успешными предпринимательницами, руководителями, политиками и, конечно же, всегда оставались любящими и заботливыми хранительницами домашнего очага, вносят производители такой необходимой и полезной для всех дел техники, делая жизнь комфортнее, освобождая время для воплощения больших замыслов.

Дильдора РАУПОВА.

• Будьте в курсе •

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 17 декабря 2013 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

1 австралийский доллар	1969,38
1 английский фунт стерлингов	3586,77
1 датская крона	405,70
1 дирхам ОАЭ	599,11
1 доллар США	2199,93
1 египетский фунт	319,45
1 исландская крона	18,84
1 канадский доллар	2079,13
1 китайский юань	362,32
1 малайзийский ринггит	680,46
1 польский злотый	724,50
1 СДР	3383,21
1 турецкая лира	1079,35
1 швейцарский франк	2477,12
1 евро	3027,41
10 южнокорейских вон	20,91
1 японский иен	214,02
1 российский рубль	66,94
1 украинская гривна	275,23

*) Курсы устанавливаются без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

ПРЕЗЕНТАЦИИ

Изучая научное и культурное наследие

В ГОСУДАРСТВЕННОМ музее истории Темуридов состоялась презентация научных изданий Международного института центральноазиатских исследований (МИЦАИ) при ЮНЕСКО за 2008 — 2013 годы.

МИЦАИ был учрежден в 1995 году с центром в Самарканде. На сегодняшний день 10 стран, в числе которых и Узбекистан, являются его членами. Основная цель института заключена в привлечении внимания мирового сообщества к решению проблем историко-культурного развития Центральной Азии и укреплению сотрудничества местных ученых и их зарубежных коллег посредством многопланового рассмотрения региона. Главные направления деятельности предусматривают научное изучение исторического и культурного наследия Центральной Азии, содействие ЮНЕСКО в осуществлении программ по Великому шелковому пути и Центральной Азии, проведение конференций и семинаров, публикацию научных книг и журналов.

На мероприятии было отмечено, что за время своего существования институтом реализовано 15 масштабных международных научных проектов, в числе которых «Художественная культура Центральной Азии и Азербайджана в IX—XIV вв.», «Выдающиеся археологические памятники Центральной Азии на Шелковом пути», «История Центральной Азии в рукописном и документальном наследии»,

«Историческая картография Центральной Азии» и другие.

Выступивший на презентации директор МИЦАИ Шаин Мустафаев подчеркнул, что за последние шесть лет было организовано 18 международных и региональных научных конференций и теоретических семинаров, в которых приняли участие ученые из стран Центральной Азии, а также Франции, Германии, Голландии, Великобритании, Кореи, Турции, Ирана, Пакистана, Азербайджана, Китая и др. Научные результаты проектов опубликованы в более чем 50 изданиях. В числе фундаментальных публикаций — «Художественная культура Центральной Азии и Азербайджана (IX—XV вв.)» в четырех томах, «Выдающиеся археологические памятники на Великом шелковом пути», «Сознание: традиционная вышивка Центральной Азии», а также три тома «Истории Центральной Азии в османских документах», «Исторический атлас Азии Карла фон Шпрунера», «Каталог документов по истории Центральной Азии из фондов Самаркандского государственного музея истории, искусства и археологии».

Ирина МИРНАЯ.

МЕСЯЧНИК ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Эффективность современных средств оповещения



В медицинских, детских дошкольных и образовательных учреждениях, махаллях и на предприятиях проводятся учебно-тренировочные занятия по экстренной эвакуации людей в случае возникновения пожара, а также выставки пожарно-технического оборудования, включая современные средства оповещения о пожаре.

Статистика показывает, что за текущий год 70 процентов от общего количества пожаров приходится на жилой сектор. Материальный ущерб от стихии огня составил более девяти миллиардов сумов. Но, как считают специалисты, этот показатель был бы куда меньше при наличии в домах и квартирах противопожарной сиг-

нализации, основная функция которой — своевременно предупредить о возгорании.

В настоящее время существует множество типов систем оповещения. Самыми распространенными из них являются дымовые и тепловые. Существует ряд фирм по всему миру, занимающихся разработкой, производством и реализацией таких устройств.

Современные технологии дают возможность электронным приборам моментально реагировать на признаки пожара. Их можно построить практически под любые климатические и технологические процессы. Они имеют широкий спектр применения в разных отраслях промышленности и могут помочь спасти нашу жизнь и имущество.

Приведем простые примеры из обыденной практики. Жительница

столицы Нигора Д. в один из осенних дней зажгла газовую плиту и поставила на нее разогреться хлопковое масло, но из-за других домашних дел совсем про него забыла. В результате перегрева масло начало выделять густой дым, что в дальнейшем могло привести к его возгоранию и пожару. Но в квартире был установлен автономный дымовой прибор, который предотвратил огненную стихию. Он моментально среагировал на дым звуковым сигналом.

Аналогичное устройство позволило предотвратить пожар и в доме жителя Яккасарайского района Джамхонгира С. Он ушел на работу, забыв выключить утюг. Через полчаса под действием температуры и небольших перепадов напряжения автоматическая система защиты бытового прибора вышла из строя, утюг разогрелся

докрасна и в результате корпус оседал, загорелась газовая плита и моментально зафиксировала этот факт и посредством GSM-связи оповестила владельца жилья и службу пожарной безопасности. В считанные минуты пожарный расчет прибыл на место происшествия и предотвратил трагедию.

Можно привести еще немало примеров, когда широкое использование современных электронных устройств пожарной безопасности способствовало предотвращению беды, подтверждая тем самым необходимость их наличия в домах и квартирах, на производственных и других объектах.

Оксана ВОЛКОВА,
Константин ШЕВЧЕНКО,
инженеры пожарной
технической лаборатории
ГУПБ МВД РУ.



Фото Ж. Норкбиллова, УзА.

Реклама и объявления

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ИНЖЕНЕРОВ ПО ОХРАНЕ ТРУДА!
ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДУКЦИЮ ПО ОХРАНЕ ТРУДА И ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ:

- плакаты по ОТ, ТБ и гражданской защите;
- журналы, инструкции;
- светящиеся знаки пожарной безопасности;
- календари на 2014 год.

Оплата — по перечислению.
Тел./факс (+998 71) 233-53-00.
Тел. (+998 90) 186-28-52.

Внимание руководителей компаний и фирм!
Объявляются конкурсные торги
на закупку научного лабораторного оборудования, мебели и приборов для оснащения государственного предприятия «Учебно-экспериментальный центр высоких технологий» в г. Ташкенте.

В конкурсных торгах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, выполнившие предъявляемые условия для участия в торгах.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. Предмет конкурсных торгов — поставка научного лабораторного оборудования, приборов и мебели.
2. Условия оплаты и максимальные цены приобретаемых товаров отражены в информации по конкурсным торгам и конкурсной документации.
3. Условия поставки (согласно Инкотермс-2010 г.):
* для отечественных поставщиков — DDP склад покупателя в г. Ташкенте;
* для иностранных поставщиков — СІР г. Ташкент.
4. Срок поставки указан в информации по конкурсным торгам и конкурсной документации.
5. Последний срок приема конкурсных предложений — до 15.00 ташкентского времени 17 января 2014 года.

Конкурсные предложения принимаются в запечатанных конвертах по адресу: Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107.
За дополнительной информацией по условиям проведения конкурсных торгов обращаться по телефону (998 71) 238-53-42. Факс (998 71) 268-25-96. E-mail: info@uztender.uz

МЕДИЦИНСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

ОСТЕОДЕНСИТОМЕТР ультразвуковой
Портативный Sunlight MiniOmni
Стационарный Sunlight OmniSense 7000

— Проводит диагностику остеопороза — Необлучающий, высокая точность измерений — Отчет об измерениях с цветным графиком.

***ЛАБОРАТОРНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ DİRUİ**
Полуавтоматический биохимический анализатор DR-7000D.

— Большой жидкокристаллический дисплей — Открытая реагентная система — Высокая точность измерений — Количество программируемых тестов: 200 программ — 3000 результатов анализов.

***ИННОВАЦИОННАЯ УЛЬТРАЗВУКОВАЯ СИСТЕМА E-CUBE 9**

— Технология монокристаллических датчиков — Подогрев геля — Объемное изображение в реальном времени (3D/4D) — Виртуальный конвекс.

Скидки!

• Beam Med Sunlight (Израиль)
• DİRUİ (Китай)
• ALPINION (Южная Корея)

Прямые поставки. Гарантия и сервис. Под заказ.

ВЕСЫ МЕДИЦИНСКИЕ ДЛЯ НОВОРОЖДЕННЫХ И ВЗРОСЛЫХ
— ул. Кичик Бешагач, 86 (напротив бывш. ГорГАИ, ул. Глинки), тел.: (998 71) 200 3434, (998 90) 950 0310, (998 94) 619 9271, факс 281 4365
Продукция сертифицирована в Узбекистане
Micros
www.micros.uz; micros@ucd.uz

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**
Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка **Вашего бизнеса!**
Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

Micros
АКЦИЯ!
ЛАЗЕРНЫЕ ПРИНТЕРЫ И МФУ **РАСПРОДАЖА!**
до 31 декабря 2013 года
г. Ташкент, ул. Кичик Бешагач, 86 (напротив бывш. ГорГАИ), тел.: (998 71) 281-43-58, 200-34-34 (доп. 858)
www.micros.uz; e-mail: micros@ucd.uz

XALQ BANKI
ГОСУДАРСТВЕННО-КОММЕРЧЕСКИЙ НАРОДНЫЙ БАНК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН
объявляет об открытии конкурсных торгов по приобретению **автоматических лототронов** и просит представить коммерческие предложения.

Полную информацию об условиях конкурса можно получить по адресу: 100096, г. Ташкент, ул. Каттарал, 46, Государственно-коммерческий Народный банк Республики Узбекистан.
Телефоны: (998-71) 150-12-40, 150-13-05, 278-85-52. Факс (998-71) 150-12-91.
E-mail: deposit@xb.uz

Все предложения по конкурсу должны быть представлены в запечатанных конвертах в Народный банк по вышеуказанному адресу не позднее 18.00 10 января 2014 года.
После указанного срока предложения и дополнения не принимаются.

000 «KRANTAS» ПРОИЗВОДИТ И РЕАЛИЗУЕТ:

БЕНЗОВОЗ на базе шасси «SUZU», «KamAZ» Под заказ	АВТОЦИСТЕРНА-ВОДОВОЗ на базе шасси «SUZU», «KamAZ» Под заказ
ВАХТОВЫЙ АВТОБУС на базе шасси «KamAZ» (6x6) вездеход на 20—24 чел.	ПОЛИВОМОЕЧНУЮ МАШИНУ на базе шасси «SUZU», «KamAZ» Под заказ

Гарантия 1 год

Тел. (8-371) 262-63-45. Тел./факс: 262-23-61, (+99890) 187-52-05, 808-88-17 www.ttemz-kran.uz

000 «CRANES & SPECIAL TRUCKS» ПРОИЗВОДИТ И РЕАЛИЗУЕТ:

АВТОКРАНЫ грузоподъемностью 16 т, 25 т, 32 т, 50 т

Под заказ

САМОСВАЛЫ на базе «HOWO SINOTRUCK» грузоподъемностью 20 т, 25 т

КРАНЫ-МАНИПУЛЯТОРЫ на базе шасси «SUZU», «KamAZ» 2,6 т, 5,3 т

Под заказ

Телефоны: (8-371) 262-63-45, тел./факс: 262-23-61, (+99890) 187-52-05, (+99890) 808-88-17
www.ttemz-kran.uz

СПОРТ

Искусство грации
и пластики

Сегодня гимнастика становится излюбленным видом спорта людей разных возрастов



Фото М. Аминой, Уфа.

Одни мечтают о чемпионском титуле и международном признании. Для других это — увлечение, помогающее развиваться физически и духовно. Отрадно, что среди посещающих секции немало детей дошкольного возраста. В их числе и пятилетняя Фарангиз Рахмоналиева из Ферганской области. Ее родители не скрывают радости занятию дочери.

— Художественная гимнастика — уникальный вид спорта, в котором гармоничное сочетание физической культуры, музыки и хореографии положительно влияет на общее развитие девочек, — говорит мама Нилюфар Тургунаева. — Гимнастические упражнения способствуют формированию красивой осанки, вырабатывают отличную координацию движений, силу воли, пластичность. Кроме того, такие занятия помогают повысить интерес ребенка к спорту, развивают в нем эстетический и художественный вкус. А еще заметила, что у дочери начали проявляться лидерские качества, она стала самостоятельнее, общительнее, и главное, теперь реже болеет.

Наверное, именно поэтому с каждым годом желающих заняться этим видом спорта становится все больше. Благо, для этого в нашей стране имеются все условия: практически в каждой школе, причем не только спортивной, но и общеобразовательной, работают секции гимнастики. К этому виду спорта мальчиков и девочек активно приобщают и в детских дошкольных учреждениях. В республике построен ряд спортивных комплексов, в которых сегодня подрастают десятки будущих чемпионов.

Оттачивать мастерство спортсменам помогают регулярно проводимые соревнования. К примеру, недавно в столице прошел открытый чемпионат Узбекистана «Гимнастика для всех». Традиционно это мероприятие, в котором участвуют как профессионалы, так и любители, проводится по инициативе Комитета женщин Узбекистана, министерств по делам культуры и спорта, народного образования, Федерации гимнастики, благотворительного фонда «Соглом авлод учун» и Фонда развития детского спорта.

В этом году за победу боролось около 400 участников разных возрастов. Среди них была и Фарангиз Рахмоналиева, дебютное выступление которой получилось красочным и выразительным.

В течение нескольких дней в спортивном комплексе «Узбекистон» гимнастки буквально парили, взлетая над ковром и изящно подкидывая булавы, обруч или мяч. Соревнование проводилось в форме спортивного фестиваля. Помимо индивидуальных номеров девушки выступали в командах, состоящих из профессиональных спортсменов и любителей. Такой союз показал хорошие результаты. К примеру, сармакандцы удивили постановкой классической сказки. За лучший подбор гимнастических элементов были отмечены сразу две команды Ферганы — «Марварид» и «Маржона».

Своего рода мастер-класс на чемпионате продемонстрировали спортсменки, зарекомендовавшие себя на отечественной и международной арене. К примеру, чемпионка Азии по художественной гимнастике Сарвина Халикова из Бухары. Тринадцать лет профессионально занимающаяся этим видом спорта, она не раз поднималась на высшую ступень пьедестала, заслужив звание неоднократной чемпионки Узбекистана. Сегодня девушка уже сама активно приобщает подрастающее поколение к художественной гимнастике. Под ее руководством в столицу приехало более десяти девочек, которые не подвели наставницу.

Подарками и дипломами чемпионки были награждены команды «Грация» (Самарканд), «Зарафшон» (Навои), «Марварид» (Фергана), «Бухоро марвариди» (Бухара) и другие. Особо был отмечен коллектив «Шанс» из Ангрена (Ташкентская область), получивший главный приз соревнований — Кубок Федерации гимнастики Узбекистана.

Проведение в нашей стране подобных мероприятий благотворно влияет на уровень профессиональной подготовки молодых гимнасток, укрепляет здоровье детей и взрослых, и главное, является важной ступенью в достижении больших спортивных результатов.

Малика АБАЙДУЛИНА,
наш корр.

На правах рекламы

ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

Проект «Повышение энергоэффективности промышленных предприятий (ПЭЭП)»

Источник финансирования — Международная ассоциация развития (МАР).

Кредит 4745-UZ

Разработка и реализация информационной стратегии
Номер закупки — UZEEF-2.

Республика Узбекистан получила кредит от Всемирного банка по проекту «Повышение энергоэффективности промышленных предприятий» и намеревается использовать часть средств на оказание консультационных услуг.

Консультационные услуги (услуги) включают разработку и реализацию информационной стратегии повышения энергоэффективности промышленных предприятий, что позволит правительству Узбекистана эффективно осуществлять, систематически и эффективно наращивать и расширять работу в этом направлении.

Консультант (компания) разрабатывает информационную стратегию, включая подробный план работы (далее — ИС) и реализует его. ИС должна быть согласована с Министерством экономики Республики Узбекистан и осуществляться в соответствии с согласованным графиком. ИС должна включать в себя ряд мер, направленных на достижение поставленных целей.

Министерство экономики приглашает правомочные консультационные фирмы (консультанты) к выражению заинтересованности в предоставлении указанных услуг. Заинтересованные консультанты должны представить информацию, подтверждающую, что они имеют необходимую квалификацию и соответствующий опыт для выполнения услуг.

Критерии короткого списка:

- о опыт по разработке и успешной реализации информационных кампаний (стратегии) не менее трех лет;
- о опыт и отзывы по организации семинаров, конференций, «круглых столов»;
- о опыт работы по подготовке информационных материалов и публикаций в средствах массовой информации;
- о знание национальной политики и программ в области энергоэффективности и энергосбережения.

Внимание заинтересованных консультантов обращается на пункты 1.9 и 1.11 Руководства Всемирного банка: отбор и наем консультантов (по займам МБРР и кредитам МАР и грантов) заемщиками Всемирного банка, Руководства по закупкам в рамках займов МБРР и кредитов МАР, опубликованного банком в мае 2004 года и пересмотренного в октябре 2006 года, Руководства по найму консультантов, устанавливающих политику Всемирного банка по конфликту интересов и прав.

Консультанты могут представить свои ЗВЗ как отдельной фирмой, так и в форме совместного предприятия или субконсультантов. Все члены совместного предприятия будут нести солидарную ответственность в течение всего задания. Тем не менее, опыт субконсультанта рассматриваться не будет при формировании короткого списка. Консультант будет отобран в соответствии с методом отбора на основании качества и стоимости, изложенной в руководстве по найму консультантов.

Дополнительная информация может быть получена с 9.00 до 18.00 по адресу: Республика Узбекистан, 100003, г. Ташкент, проспект Узбекстанский, 45А, Министерство экономики Республики Узбекистан.

Выражения заинтересованности должны быть доставлены в письменной форме по нижеуказанному адресу (лично или по почте, по факсу, по электронной почте) до 13 января 2014 года.

Министерство экономики
Республики Узбекистан,
Группа координации проекта ПЭЭП.

Кому г-ну Улугбеку Абдуллаеву,
директору ГКП ПЭЭП,
Республика Узбекистан, 100003, г. Ташкент,
проспект Узбекстанский, 45А.
Тел./факс: (+998 71) 232-64-97, 232-64-19.
Электронная почта: uzeef4745@gmail.com
Контактное лицо г-н Алишер Алимбаев,
координатор компонента «А».
Тел./факс: (+998 71) 232-64-71, 232-64-19.
Электронная почта: uzeef4745@gmail.com

REQUEST FOR EXPRESSIONS OF INTEREST

REPUBLIC OF UZBEKISTAN

Energy Efficiency Facility for Industrial Enterprises Project (UZEEF)

Source of financing: International Development Association (IDA)

Credit 4745-UZ

Development and implementation of Information strategy
Procurement Reference No. UZEEF-2

The Republic of Uzbekistan has received financing from the World Bank toward the cost of the «Energy Efficiency Facility for Industrial Enterprises Project», and intends to apply part of the proceeds for consulting services.

The consulting services («the Services») include development and implementation of an information strategy to improve the energy efficiency of industrial enterprises, which will allow the Government of Uzbekistan to effectively implement, systematically and efficiently scale and extend the work in this direction.

Consultant (company) develops the information strategy including detailed work plan (hereinafter-IS) and implements it. IS should be coordinated with the Ministry of Economy of the Republic of Uzbekistan and implemented in accordance with the agreed timetable. IS must include a number of measures to achieve the objectives.

The Ministry of Economy now invites eligible consulting firms («Consultants») to indicate their interest in providing the Services. Interested Consultants should provide information demonstrating that they have the required qualifications and relevant experience to perform the Services.

The shortlisting criteria are:

- о Experience in the development and successful implementation of information campaigns (strategies) not less than 3 years;
- о Experience and reviews in the organization of workshops, seminars, conferences, round tables;
- о Experience in the preparation of information materials and publications in the mass media;
- о Knowledge of national policies and programs in the field of energy efficiency and energy saving.

The attention of interested Consultants is drawn to paragraphs 1.9 and 1.11 of the World Bank's Guidelines:

Selection and Employment of Consultants [under IBRD Loans and IDA Credits & Grants] by World Bank Borrowers «Guidelines: Procurement under IBRD Loans and IDA Credits» published by the Bank in May 2004 and revised October 2006, («Consultant Guidelines»), setting forth the World Bank's policy on conflict of interest and eligibility.

Consultants may submit their REOI as an individual firm or in association in the form of a joint venture or subconsultancy. All the members of the joint venture shall be jointly and severally liable for the entire assignment. However, the experience of sub-consultant will not be considered while short-listing. A Consultant will be selected in accordance with the QCBS - Quality Cost Based Selection method set out in the Consultant Guidelines.

Further information can be obtained at the address below during office hours:

Ministry of Economy of the Republic of Uzbekistan, 45A Uzbekistan avenue, Tashkent, 100003, Republic of Uzbekistan, office hours 09-00 to 18-00.

Expressions of interest must be delivered in a written form to the address below (in person, or by mail, or by fax, or by e-mail) by 13 January 2014.

Ministry of Economy
of the Republic of Uzbekistan,
UZEEF Project Coordination Unit

Attn: Mr. Ulugbek Abdullaev, PCU UZEEF Director
45A Uzbekistan avenue, Tashkent, 100003,
Republic of Uzbekistan
Telephone/fax: (+998 71) 232-64-97,
(+998 71) 232-64-19.
E-mail: uzeef4745@gmail.com

Attn: Mr. Alisher Alimbaev,
Component «A» Coordinator
Telephone/fax: (+998 71) 232-64-71,
(+998 71) 232-64-19.
E-mail: uzeef4745@gmail.com

www.canon.uz

Canon

СЕМЕЙСТВО ЛАЗЕРНЫХ
УСТРОЙСТВ i-SENSYSмонохромные принтеры
LBP6020B

МФУ MF3010



МФУ MF4410



МФУ серий 47xx и 48xx



факсы L150/L170

цветные принтеры
LBP5050

Товар сертифицирован

ООО «INFO SEMANTIK» — официальный дистрибьютор в Узбекистане

г. Ташкент, ул. Кичик халка йули, 165, 2-й этаж. Ориентир —

вдоль бывшего Софийского проспекта. Web: www.infosemantik.uz

E-mail: info@infosemantik.uz, infosemantik@inbox.ru

Тел.: (+998 71) 228-04-04, 228-15-05, 228-15-04, 248-35-50.

Филиал: (+998 71) 248-88-77, 248-48-19.

INFO
SEMANTIKГосударственное предприятие
«Навоийский горно-металлургический
комбинат»предлагает к реализации продукцию
собственного производства —

щебень

известковый из плотных горных пород
для строительных работ,
фракции с 20 до 40 мм.Цена за 1 м³ составляет
45 275,96 сум. с учетом НДС.Ежемесячный объем к реализации —
от 50 000 м³ и выше.

Технические условия: ГОСТ 8267-93.

Контактные телефоны:
(8-436) 227-76-33, 227-73-81.
Факс (8-436) 227-75-73.

Товар сертифицирован.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1222.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 815. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни
и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры
и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция
ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: http: narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор Л. КУЧЕРЕНКО
Джурный А. ТЕШАЕВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по Уа: 21.00 Подписано в 21.55